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KOMUNIKAT 

Niech będzie pochwalony Jezus Chrystus!


Przesyłam dziś słowo Moderatora Krajowego na października 2024 roku oraz komunikat przypominający o zapisach na jesienne rekolekcje dla Żywego Różańca i Nieustającego Różańca. 


Zamieszczam również kolejną propozycję rozważań różańcowych, tym razem tajemnice światła oraz medytacji na pierwszą sobotę miesiąca października. Na każdy miesiąc takie propozycje będą przygotowywane jako pomoc w przeżywaniu pierwszych sobót miesiąca. 


W parafii pw. św. Antoniego Padewskiego w Przeźmierowie odbywają się katechezy o duchowości maryjnej. W tym roku cykl będzie poświęcony Godzinkom ku czci Niepokalanego Poczęcia NMP. Kolejne, październikowe spotkanie już za tydzień, nie w piątek jak to było do tej pory, lecz wyjątkowo w czwartek 10 października 2024r. o godz. 19:00. Temat: Maryja jako Pani Świata. 

W tym tygodniu rozpoczęła swoją działalność strona poświęcona naszej wspólnocie na Facebooku, zatytułowana: Żywy Różaniec Archidiecezji Poznańskiej. Zachęcam do obserwowania i udostępniania innym. Jest także w budowie ogólnodostępna strona internetowa, która rozpocznie swoją działalność już za kilka tygodni. 
Ks. mgr lic. Dawid Wojdowski
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